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Introducao

Trafego de informacao multimidia na rede vem
crescendo a cada dia

Streaming media é uma técnica para transferéncia
de audio/video pela Internet em tempo real

Aplicacoes:

videoconferéncia
video sob demanda
Web TV

jogos interativos
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Objetivo

Transformar um sinal de video digital externo
capturado por uma placa de video, em um sinal de
streaming media para a transmissao em tempo
real pela Internet
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Arquitetura Internet

Protocolo de
Aplicacao

Protocolo de
Transporte

Protocolo de

Protocolo de
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Multimedia Networking

Infra-estrutura de hardware e software para
suportar o transporte de informacao multimidia na
rede

Caracteristicas das aplicacoes:
consideracoes com o tempo

tolerancia a perda
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Servigos de video

Streaming de video armazenado
Streaming de video ao vivo

Video interativo em tempo real
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Streaming de video na Internet

Multimidia implica em um intenso trafego de dados
Agregar recursos de rede torna-se impraticavel

A Internet nao pode garantir a chegada ordenada
dos dados ao seu destino

Os protocolos desenvolvidos precisam considerar o
multicast para reduzir o trafego

Operacoes padrao para as aplicacoes gerenciarem o
transporte e apresentacao de dados multimidia
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Protocolos de Tempo Real

Real-Time Streaming Procotol (RTSP)
controle da transmissao

Real-Time Protocol (RTP)
transmissao do dado de audio e video

Real-Time Control Protocol (RTCP)
monitoramento da entrega dos dados

Resource ReServation Protocol (RSVP)
reserva de recursos
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Técnicas e ferramentas utilizadas

Orientacao a objetos
UML (Unified Modeling Language)
Ferramenta Rational Rose

Windows sockets API
Biblioteca JRTPLIib

Microsoft Visual Studio

Visual C++ 6.0
MFC (Microsoft Foundation Classes)

2001/2-11




Desenvolvimento do prototipo de software
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Especificagao do prototipo

+ Diagrama de casos de uso

VCODER VPLAYER
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Especificagao do prototipo

+ Diagrama de classes

CClienteRTSP
fm_iSequencia :UINT
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Especificagao do prototipo

+ Diagrama de seqiiéncia ENVIA REQUISICAO

umCliente :

+Usuario CClienteRTSP

EnviarRequisicao()

>

GeraMensagem ()

PR

ThreadCliente()
gl
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Especificagao do prototipo

+ Diagrama de seqiiéncia RECEBE MENSAGENS

umCliente : um Servidor :
CClienteRTSP CServidorRTSP

ThreadCliente()

AnalisaRequisicao()

PR

GeraMensagem()

AnalisaResposta() Z

2001/2-11




Implementacao do prototipo

int CClienteRTSP: :EnviarBequisicao(SOCKET =, int iMen=sagen)

1
1f (= == INVALID SOCEKET)

TS54SetLastError (WSAENOTSOCE) ;
return SOCKET _ERREOR;
b

int result;

string szRequest, szResponse;
WSABUF Buffer:

IWORD dwHumercBytesEnviados = 0;
DWORD dwBytesEnviados = 0;

result = Geralenszagem(ilensagen, n_iSessao. ++n_iSequencia, szRequest);
if {result == SOCKET_EREROR)
return result;

SAENViAa a NEnsagen
do

1
Buffer.len = (s=zRequest . =size() - dwBytesEnviado=) »= SENDELOCK ? SENDBLOCK : szRequest . size() - dwBytesEnviados:

Buffer. buf (char#®){ (DWOED ) =zRequest .c_=tr{) + dwBvtesEnviados):

result = WSASend(=, &Buffer. 1. &dwHumercBytesEnviados, 0, 0, NULL);
if (result = SOCKET EERCR)
dwBytesEnviados += dwHumeroBvtesEnviados;

h
while( {dwBytesEnviados ¢ (UINT)szRequest . size()) &b& SOCKET _ERROR 1= result):

L

## INFORMACOES ESTATISTICAS
£

n_estatisticasz nRTSPByteEnviado += {(double)dwBytesEnviados;
n_estatisticas. nRTSPEnviado++;
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Implementacao do prototipo

un=zigned _ stdcall CETSPSe=ssion: :ThreadCliente(LPVOID pFParam)
1
CConexaolnfo #*pConexao = (CConexaolnfo®*)pParam;
CRTSPSe==zion *pSes=ion = plLohexao—rGetServidor():
SOCKEET = = pConexao—:GetSocketRTSE( )

A
A Proces=sa eventos da rede
A
i1f (HetworkEvent=s . lHetworkEvent= & FD_READ)
1
DWOED HumberOfBytesRecwd ;
WSABUF Buffers:
DWORED dwBufferCount = 1;
char szBuffer[MAX BUFFER]:
DWOED Flags = 0;
UINT iFequisicao = 0;
Buffer=.buf szBuffer;
Buffer=.len MA¥ BUFFEE:

result = WSARecwi(=, &Buffers. dwBufferCount. &HumberOfBytesRecwd, &Flags, HULL, HULL):
if{iresult |= SOCKET ERROR)

{

pSe=z=ion—:m_estatistica=s . nETSPRecebido++;
pSession—:n_estatisticas. nETSPByteRecebido += (double)NunberOfBytesRecwd

o

< Werifica s=e a requiszicao e=ta completa
A

szRequest += string({szBuffer, HumberDfBvtesRecwd):
if [ IpSession—-:EztaCompleta(szRequest))
continue;

result = pSession-rAnalisaFequiszicaci(s. szRegquest, szResponse. i1Bequisicao):
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Implementacao do prototipo

B

<4 Envia resposta ao cliente

B

HumnberOfBytesSent = 0

dvBytesSent = 0;

do

1
Buffer. len izzResponse =ize() - dvBytesSent) »= SENDBLOCEK ¢ SENDBLOCKE : =szRespons=e. size() — dwBytesSent
Buffer buf {char+*) { (DWOED ) szResponze . c_str() + dwBvtesSent);

result = WSiSend(=, &Buffer, 1. &NumberOfBytesSent, 0, 0, HULL):
1f (SOCKET _ERRCE = result)
dvByvtesSent += HumberOfBytesSent;

b
while( (dwBytesSent ¢ szRespon=e . sizel)) &b SOCKET _ERROE = result);

1f (WSAGetLastErrori) == WSAEWOULDBLOCK
bFeszend = TRUE;

continue;

¥
i1f ({result |= SOCKET ERROR)
d

pSes=ion-n_estatisticas . nRTSPByteEnviado += (double)dwBvtesSent
pSe=sion-n_estatisticas . nRETSPEnviado++;

b
else
pSes=sion-:Gravalog( "WSASend( . ) falhou", "ThreadCliente, primeiro envio', WSAGetLastError());

szRequest erasze(l, =string: npos);
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Implementacao do prototipo

int CServidorRTSF: (AnalisaRequisicac(SOCKET =, string szRequisicao, string &szResposta, UIHT &iRequisicao)

1

if (=z0peracao == "PLAY" || =szOperacaoc == "FAUSE" || sz0Operacaoc == "TEARDOWH")
{

A

<« Pega o endereco relacionado a ses=ao
e

struct =sockaddr_in addr:
if {(Im_cliente=s. Lookup(iSes=zao, addr))

GeraMenszagen(RTSP_RESPONSE_400, iSesz=zao,. 15eqg. =zFResposta)l:
return SOCKET_ERROR:
1

if (szQperacac == "PLAY")
iFequiszicao = RTSP_PLAY:

result = m_rtp.AddDestinationintohl{addr =in_addr .5 un. .5 _addr). ntohs{addr =sin_portl):
if (result < 0)

Gravalog(RTPGetErrorString(result));
GeraMenszagen( RTSE_RESPONSE_400, iSes=zao,. 15eg. =szRespostal:
ks

elze
GeraMensagen (RTSP_EESPONSE 0K, iSes=zao, 15eg. szResposta);
1

if (=Elperacaoc == "FATTSE")
1
iFequisicao = RTSP_PATUSE:

result = m_rtp.Deletelestinationintohl{addr . =in_addr.5_un.5_addr). ntoh={addr.=in_port)):
if (result < 0)

Gravalog(RTPGetErrorString(result);
GeraMenszagen( RTSE_RESPONSE_400, iSesz=zao, 15eqg. =zFRespo=stal;
ks

elze
GeraMenzagen( RTSE_RESPONSE_OQK, iSes=zao, iS5eqg. szRespostal;
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Implementacao do prototipo

ar teardown[]

= ]_:|E£l|:| :E:EI"i_."iljl‘lI-

on not f
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2001/2-11




Operacionalidade do prototipo

n.-n- YCoder - seszdo demnnstlapan

M.: Hova Sessao

i Mame:

[rizia uma no 0 U J.-r VYCoder - zessdo demunstrapau

Pranta l_ W I_
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Operacionalidade do prototipo

i+ ¥Plaper
Auive Beproduzic  Ajuda

i ¥Player [teste em 192.168.0.1)
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Conclusao

Constitui-se tema relativamente novo e possuidor
de problemas a serem solucionados

A estrutura atual da rede nao atende aos
propositos da transmissao de informacao em
tempo real

Propostas tém sido elaboradas
Protocolos de tempo real
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Extensoes

Compressao de video

Aprimoramento da implementacao do protocolo
RTSP

Streaming de audio
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DEMONSTRACAO...
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Implementacao do prototipo

int CClienteRTSPE: :Geralenzagemn{int iHMen=zagem,., int iSes=zao,. int iCSeq, string &=zMen=sagen)
1

char pHens[2048];

char ==zDT[128];

struct tm *nevtime;

long ltime:

B

s Gera string de data GHT atual

S

timeléltine)

newtime = gmntime(éltime);

stritine{=zDT,. 128, "¥a. xd ¥b ¥ ¥H:¥M:¥5 GHT", newtime):

switch (iHMensagem)

caze RTSE _SETUFR:
zprintf (pMen=. =etup., m_szlestino. c_str(). n_szNomeSes=zao c_s=str(). iCSeg. m_iPortaRTP):
breslk:

caz=e RTSF_PLAY:
sprintf(pMen=s. play. m_=zlestino.c =tr{). mn_szHomeSessao.c str{), iCSeg, iSes=zao):;
breal:

ca=ze RTSF_FPAUSE:
sprintf(pMens, pause, n_szlestino.c str{), mn_szNomneSes=zao. c_=str()., iCSeg, iSe=s=ao):
breal:

caze RTSPE _TEARDOWH :
sprintf(pMens, teardown. m_szDestino. c_str(). mn_szNomeSessao. c_str(). 1CS5eg. m_i1Sessao):
brealk:

caze RTSPE RESPOHSE OK:
caze RTSE_RESPOHNSE OES:
caze RTSPE RESPONSE 400:
caze RTSE _EESPOHSE 454
caze RTSE_RESPOHNSE_G01:
caze RTSPE RESPONSE GG1:
default

ASSERT(FALSE) ;

WSASetLastError {WSAENOBUFS) ;

return SOCEET_ERROE:

+

szMensagen = pMens:
return 0
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Implementacao do prototipo

int CServidorRTSFR: GeralMensagem{int ilMensagem, int i1Sessao. int 1iCSeqg. string édészlensagen)

h

switch (iMen=zagem)
1
ca=ze RTSP_EESPOHSE_OK:
sprintf ({pMens. response ok, 1iCS5eqg. i1Sessaoc, ==DT):
breal:

caze KETSP_RESPOHSE_OKS:
sprintf{pdens. response setup, 1CSeg., iSes=ao, n_iPortaRTP. ==zDT):
breal::

ca=ze KTSP_RESPOHSE_400:
zsprintf (pMens. response 400, iCSeq. iSessao. ==DT);
breal:

caze RTSPF_RESPONSE 454 :

sprintf{pdens. response_ 454, iCSeg, ==zDT);
breal::

ca=ze KTSP_RESPOHSE_G01:
sprintf (pMens. response 501, iCSeq. iSessao.
breal:

ca=ze KETSP_RESPOHSE_G551:
sprintf{pdens. response 551, 1CSeq.
breal::

ca=ze RTSE _SETUFR:

caze RTSP_PLAY:

ca=s RTSE_PAUSE:

caze HTSF_TEARDOWH :

defanlt:
ASSERT(FALSE) ;
WSASetLastError (WSAENOBUFS) ;
return SOCKET _ERROR:

h

zrMenszagem = pHens:
return [0;
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